

Мониторинг средств массовой информации



10 января 2023



Содержание

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
09.01.2023 Владимир Путин подписал закон об изменениях в договоре между странами ЕАЭС.....	4
Т.А. ГОЛИКОВА	4
09.01.2023 Голикова рассказала о финансировании программы госгарантий по ОМС.....	4
09.01.2023 Правительство продлило и расширило программу госгарантий бесплатной медпомощи до 2025 г.	5
09.01.2023 Голикова: зарплаты медиков в 2023 году не могут быть ниже уровня прошлого года	6
09.01.2023 Медработники смогут отслеживать статус спецвыплат на "Госуслугах" - Голикова.....	6
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	7
10.01.2023 74-летний сотрудник НИУ ВШЭ скончался на рабочем месте в Нижнем Новгороде	7
10.01.2023 Пьяный сотрудник получил тяжелую травму на смоленском производстве.....	7
10.01.2023 Сотрудники брянской инспекции труда побывали в ООО «Семейная клиника».....	7
09.01.2023 В Климово инженера и тракториста осудят за смерть 24-летнего сотрудника	8
09.01.2023 Костромичи могут пожаловаться на своих работодателей	8
09.01.2023 «Автодоринжинирингу» пришлось поневоле раскошелиться на зарплату, да еще с процентами	8
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	9
10.01.2023 Тюменцев приглашают на работу чиновниками.....	9
10.01.2023 Инвалиды в Перми трудоустраиваются хуже, чем по стране.....	9
ПРОФСОЮЗЫ	10
10.01.2023 Профсоюз здравоохранения добился принятия в штат водителей скорой Бирской ЦРБ	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
10.01.2023 Путин в среду обсудит с правительством соцподдержку граждан на новых территориях	10
09.01.2023 Правительство рекомендовало регионам ввести допвыплаты для медработников	10
09.01.2023 Банки будут обслуживать участников СВО с просроченными паспортами	11
09.01.2023 Минобороны предложило повысить оклады военным и силовикам	11
TELEGRAM-КАНАЛЫ.....	12
09.01.2023 Роструд рассказал, как будут оплачиваться смены в новогодние праздники.....	12
09.01.2023 Роструд запустил мобильное приложение для приема обращений граждан	12
09.01.2023 11:47:20 Около 2 млн рублей вернули работникам «ОМС-Центр» после вмешательства Роструда	13



Мониторинг СМИ 10 января 2023

интегрум



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

09.01.2023

Владимир Путин подписал закон об изменениях в договоре между странами ЕАЭС

29 декабря 2022 года президент Российской Федерации Владимир Путин подписал федеральный закон о ратификации протокола по внесению изменений в договор между странами Евразийского экономического союза.

В основе документа - масштабный «пакет» изменений в базовый документ ЕАЭС, над созданием которого в течение трех лет работали специалисты Евразийской экономической комиссии и стран-участниц Союза. В общей сложности протокол содержит 137 поправок, направленных на реализацию положений Стратегических направлений развития евразийской экономической интеграции до 2025 года.

«Благодаря принятым поправкам будет упрощен режим пребывания и работы для **трудовых мигрантов** из ЕАЭС, станет возможным признание документов об их квалификации в области педагогической и юридической деятельности, об учёных степенях и званиях. Работающие мигранты смогут изменить цель въезда, не покидая территорию России, сократив, тем самым, транспортные расходы на вынужденные поездки. Изменения затронут более 1,5 млн. **трудовых мигрантов** из стран ЕАЭС, работающих сейчас в России», - прокомментировал заместитель министра экономического развития России Дмитрий Вольвач.

Помимо положительных изменений в отношении **трудовых мигрантов** поправки предусматривают ряд мер по снижению административной нагрузки на бизнес, сокращению издержек компаний и увеличению прозрачности в сфере контроля за данными сферами.

«В тексте обновленного договора между странами ЕАЭС заложена реализация риск-ориентированного подхода в рамках санитарно-эпидемиологического контроля, возможность оформления в электронном виде документов об оценке соответствия и свидетельств о государственной регистрации, а также расширение сферы применения оценки регулирующего воздействия актов Союза и введение процедуры оценки их фактического действия», - отметил замминистра.

По словам Дмитрия Вольвача, поправки в конечном итоге помогут странам-участницам Евразийского экономического союза устраниТЬ пробелы в правовом регулировании, выявленные в ходе правоприменительной практики, и расширяют компетенции Евразийской экономической комиссии, которая является наднациональным органом ЕАЭС.

«У комиссии появятся новые полномочия в сфере стандартизации, конкуренции, регулирования деятельности субъектов естественных монополий, специальных защитных, антидемпинговых и компенсационных мер по отношению к третьим странам, - уточнил замглавы ведомства. - В частности, ЕЭК будет вправе определять порядок взаимодействия при введении и отмене странами ограничений во взаимной торговле, а также утверждать порядок прослеживаемости подкарантинной продукции».

Документ начнет действовать после того, как все пять стран-участниц Союза выполнят внутригосударственные процедуры, необходимые для его вступления. На данный момент Протокол ратифицирован в Белоруссии, Армении и России.

https://www.alta.ru/ts_news/96645/

Т.А. ГОЛИКОВА

09.01.2023

Голикова рассказала о финансировании программы госгарантий по ОМС

Финансирование программы государственных гарантий в рамках ОМС в 2023 году выросло на 295 миллиардов рублей, заявила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.



"Финансирование программы в рамках обязательного медицинского страхования увеличена в 2023 году на 295 миллиардов рублей, включая увеличение фонда оплаты труда не менее чем на 8,5%", - сказала она на совещании премьер-министра страны с вице-премьерами.

По ее словам, почти на 8 миллиардов рублей возрастут расходы на оплату высокотехнологичной медицинской помощи, что позволит осуществить высокотехнологичные вмешательства в 1,3 миллиона случаев. Также на 14% увеличены объемы первичной медико-санитарной помощи и на 35% по медицинской реабилитации.

Голикова также рассказала, что с 2023 года впервые отдельно выделяются объемы помощи по диспансерному наблюдению за гражданами с хроническими заболеваниями. Контроль за проведением диспансерного наблюдения возложен на региональные минздравы и страховые организации.

Граждане из отделанных территорий и сельской местности смогут получать первичную помощь от медицинских бригад. График выездов бригад утверждается руководителем близлежащей медорганизации, к которой прикреплены такие граждане страны, **Голикова** попросила губернаторов проследить за этой работой.

По словам вице-премьера, Минздрав России должен до 1 марта утвердить четкие критерии проведения лечения гепатита С. Также в программу госгарантий дополнительно включены положения по выездным формам работы федеральных медицинских организаций.

Программа госгарантий с 2023 года дополнена положениями о проведении ФОМС анализов расходов медицинской организации в сравнении со структурой расходов 2022 года. При любых отклонениях фонд обязан информировать об этом Минздрав и регионы для **принятия** срочных мер реагирования.

<https://ria.ru/20230109/golikova-1843697504.html>

09.01.2023

Правительство продлило и расширило программу госгарантий бесплатной медпомощи до 2025 г.

Правительство расширило и продлило до 2025 года программу госгарантий бесплатной медицинской помощи, сообщил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

"Она предусматривает в том числе оказание высокотехнологичной и специализированной помощи", - сказал Мишустин в понедельник в ходе совещания с вице-премьерами.

Он отметил, что будет увеличено число услуг, доступных в рамке программы, а также будут расширены возможности медицинской реабилитации.

"Теперь она (реабилитация) будет проводиться и на дому с представлением пациентам необходимых медицинских изделий. В программу включены новые направления, среди которых профилактика и лечение больных гепатитом С, а также раннее выявление сахарного диабета и его лечение", - сообщил глава правительства.

Вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** на совещании заявила, что в текущем году финансирование программы в рамках обязательного медицинского страхования увеличено на 295 млрд рублей.

"Финансирование программы в рамках обязательного медицинского страхования увеличено в 2023 году на 295 млрд рублей, включая увеличение фонда оплаты труда не менее чем на 8,5%", - сказала она.

По ее словам, почти на 8 млрд рублей возрастут расходы на оплату высокотехнологичной медицинской помощи, что позволит осуществить высокотехнологичные вмешательства в 1,3 млн случаев.

В 2023 году также на 14% увеличены объемы первичной медико-санитарной помощи и на 35% - по медицинской реабилитации.

По ее словам, в программе также предусмотрены положения, позволяющие людям с ограниченными возможностями в передвижении, а также проживающим в отдаленных районах и сельской местности получить реабилитацию на дому при условии, что такая реабилитация им показана. Одновременно медорганизации получили право предоставить таким пациентам нужные медизделия как для реабилитационных мероприятий, так



и для возможности передвижения и компенсации временно утраченной функции организма. Средства для закупки таких изделий предусмотрены.

<https://www.interfax.ru/russia/879992>

09.01.2023

Голикова: зарплаты медиков в 2023 году не могут быть ниже уровня прошлого года

Уровень оплаты труда медицинских работников в 2023 году не может быть ниже уровня прошлого года с учетом индексации и специальных выплат. Об этом сообщила в понедельник вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

"Уровень оплаты труда медицинских работников с 1 января 2023 года не может быть ниже уровня оплаты труда в 2022 году, с учетом ее индексации и специальной социальной выплаты. Прошу регионы внимательным образом за этим следить", - сказала она на совещании председателя правительства РФ Михаила Мишустина с вице-премьерами.

Она добавила, что регионам страны рекомендовано установить за счет средств их бюджетов специальные социальные выплаты для медицинских работников, финансирование которых осуществляется за счет средств региональных бюджетов. Речь идет о медиках, которые оказывают не входящую в базовую программу медицинского страхования скорую медицинскую помощь, первичную медико-санитарную помощь, включая диспансерное наблюдение.

<https://tass.ru/obschestvo/16760833>

09.01.2023

Медработники смогут отслеживать статус спецвыплат на "Госуслугах" - Голикова

Статус получения специальных социальных выплат будет доступен медикам на портале госуслуг, первые выплаты медики смогут получить уже в феврале, заявила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

"Специальные социальные выплаты за календарный месяц будут рассчитываться, исходя из суммарно отработанного времени за дни работы в соответствующем месяце. Медицинские работники будут получать оповещения о статусе выплаты на едином портале государственных услуг", - сказала **Голикова** на совещании с премьер-министром Михаилом Мишустином.

По ее словам, реализация выплат поручена фонду, который будет производить ее за счет средств обязательного медицинского страхования.

"Медицинские организации не позднее 10 рабочего дня после окончания отчетного месяца, будут направлять в социальный фонд электронные реестры на своих работников со сведениями для назначения выплаты за отработанный месяц. Таким образом, первые социальные выплаты за январь будут произведены в феврале 2023 года", - подчеркнула **Голикова**.

Если в первом квартале 2023 года не будет установлена выплата медработнику, имеющему право на ее получение, то она будет выплачена в полном объеме во втором квартале, добавила вице-премьер.

Президент России Владимир Путин в середине декабря объявил о введении с 1 января 2023 года доплаты к зарплатам медиков первичного звена, при этом размер выплаты будет единым для каждой определенной категории медработников, независимо от региона. Медработники первичного звена здравоохранения с 1 января начнут получать дополнительные выплаты, их размер составит от 4,5 до 18,5 тысячи рублей.

<https://ria.ru/20230109/vyplaty-1843697278.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.01.2023

74-летний сотрудник НИУ ВШЭ скончался на рабочем месте в Нижнем Новгороде

Он пожаловался на плохое самочувствие.

В Нижнем Новгороде 74-летний дежурный администратор отдела по безопасности скончался на рабочем месте в НИУ ВШЭ, об этом сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** по региону.

Инцидент произошел 2 января - мужчина пожаловался на плохое самочувствие и боли в области сердца. Коллеги вызвали медиков, однако мужчины не стало до их приезда.

По факту смерти работника была инициирована проверка.

<https://nn.aif.ru/society/details/74-letniy-sotrudnik-niu-vshe-skonchalsya-na-rabochem-meste-v-nizhnem-novgorode>

10.01.2023

Пьяный сотрудник получил тяжелую травму на смоленском производстве

Несчастный случай произошел около месяца назад в Быльниках.

Инцидент случился 4 декабря, примерно в 13.30, с работником компании, выпускающей строительные материалы.

Как удалось выяснить сотрудникам трудовой инспекции, машинист экструдера заправлял профиль в протяжный механизм экструзионной линии в цехе по производству пластмассовых изделий и получил тяжелую травму руки. Пострадавшего госпитализировали в Смоленскую областную клиническую больницу.

"Основной причиной несчастного случая явилось нарушение работником технологического процесса, а именно самовольное распределение им профиля за шасси направляющей группы внутри корпуса протяжного механизма", - отмечают в **трудинспекции**.

Кроме того, выявлены сопутствующие причины: работник грубо нарушил трудовой распорядок и дисциплину труда (находился его на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения), а начальство не отстранило его от работы. Также выяснилось, что корпус протяжного механизма в зоне подачи пластикового профиля не оборудован защитным ограждением.

"По итогам расследования данный несчастный случай квалифицирован как связанный с производством. Решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности", - сообщают в Роструде.

<https://www.smolnews.ru/news/685346>

10.01.2023

Сотрудники брянской инспекции труда побывали в ООО «Семейная клиника»

Накануне сотрудники **государственной инспекции труда** посетили ООО «Семейная клиника». Об этом сообщили в пресс-службе ведомства.

Инспекторы дали разъяснения по вопросам заключения трудовых договоров, сумм возможных удержаний из заработных плат, правилам приема и увольнения сотрудников. Также руководству напомнили о необходимости обучения персонала безопасным методам работы и оказанию первой доврачебной помощи.

По результатам профилактического визита составлен соответствующий акт.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/obshchestvo/54985-sotrudniki-bryanskoy-inspeksii-truda-pobyyvali-v-ooo-semejnaya-klinika>



09.01.2023

В Климово инженера и тракториста осудят за смерть 24-летнего сотрудника

В Климово перед судом предстанут два работника местного предприятия. Их обвиняют в нарушение правил безопасности при ведении работ, повлекшее по неосторожности смерть человека. Об этом сообщает пресс-служба прокуратуры Брянской области.

По версии следствия, инженер по ремонту сельскохозяйственной техники и тракторист-машинист нарушили правила безопасности при выполнении ремонтных работ. В итоге 2 октября прошлого года в селе Сачковичи произошло падение стрелового механизма погрузчика. От удара погиб 24-летний сотрудник.

Уголовное дело направлено в Климовский районный суд. Обвиняемым грозит до пяти лет лишения свободы.

Всего за 2022 год **Государственная инспекция труда** в Брянской области расследовала 38 несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями. При этом зарегистрировали 19 смертей.

<https://guberniya.tv/proishestviya/v-klimovo-inzhenera-i-traktorista-osudyat-za-smert-24-letnego-sotrudnika/>

09.01.2023

Костромичи могут пожаловаться на своих работодателей

10 января будет работать «горячая линия» по соблюдению трудовых прав, стало известно Logos44.ru.

По всем жалобам проведут проверки. Если они подтвердятся, информация будет передана в городскую прокуратуру и региональную **инспекцию труда**.

Сообщить можно о необоснованном увольнении, введении режима неполного рабочего времени, невыплате зарплат или выдаче их в конвертах. Особое внимание - вопросам соблюдения трудовых прав сотрудников предпенсионного возраста.

Звонки принимаются в среду с 9 до 17 часов по номеру 42-44-13.

<https://logos44.ru/kostromichi-mogut-pozhalovatsya-na-svoikh-rabotodatelej-202301091711.html>

09.01.2023

«Автодоринжинирингу» пришлось поневоле раскошелиться на зарплату, да еще с процентами

Городская прокуратура проверила известную сызранскую фирму на предмет соблюдения требований трудового законодательства.

В ходе проверки были выявлены факты нарушений сроков выплаты заработной платы, допущенные в июне-ноябре 2022 года. Кроме того, было установлено, что в организации нарушались правила допуска "сотрудников организации к выполнению работ без обеспечения соответствующих средств индивидуальной защиты".

- Так, работодатель не отстранил от работы сотрудников организации, у которых согласно медицинскому заключению выявлены противопоказания к выполнению работы, обусловленной трудовым договором, - пояснили в прокуратуре Самарской области.

В ведомстве сообщили, что после предписания сотрудникам организации была выплачена компенсация (проценты) за задержку выплаты заработной платы. Кроме того, **Государственной инспекцией труда** виновные лица привлечены к ответственности, а также назначен штраф в размере 2 000 рублей должностным лицам, а также штраф в размере 50 000 рублей в отношении ООО «Автодоринжиниринг».

<https://ktv-ray.ru/novost/avtodorinjiniringu-prishlos-ponevole-raskoshelitsya-na-zarplatu-dasche-s-procentami/113512/>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

10.01.2023

Тюменцев приглашают на работу чиновниками

В мэриях Тобольска, Уватского района и Голышмановского городского округа (Тюменская область) открыты вакансии, устроившись на которые соискатели попадут в ранг чиновников. Предложения размещены в базе федерального портала "**Работа в России**". Максимальная предлагаемая зарплата - 40 300 рублей.

"Вакансии от администрации Голышмановского городского округа (Тюменская область). Требуются: руководители Евсинской, Малышенской сельских администраций, главные специалисты в комитеты бухгалтерского учета и отчетности, ЖКХ и благоустройства, ведущий специалист комитета по управлению муниципальным имуществом, главный специалист отдела бюджетного планирования и контроля комитета финансов", - говорится в объявлениях на портале "**Работа в России**".

Главам сельских поселений обещают платить до 31 900 рублей в месяц. Кандидатам необходимо высшее образование и не менее двух лет стажа на муниципальной службе. При этом специалистам, которые требуются в мэрию самого Голышманово, предлагают более низкую оплату, максимум - 28 150 рублей.

Также вакансии для будущих чиновников открыты в администрации Уватского района. Туда нужны специалисты по бухгалтерскому учету и земельным отношениям, сотрудник в административную комиссию. Их зарплаты от 28 000 до 40 300 рублей.

Ищут сотрудника и в управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям мэрии Тобольска. Причем человек необходим в кратчайшие сроки. Специалисту обещают зарплату в 28 000 - 37 000 рублей.

<https://m.ura.news/news/1052616890>

10.01.2023

Инвалиды в Перми трудоустраиваются хуже, чем по стране

В Пермском крае люди с инвалидностью трудоустраиваются хуже, чем в других регионах. Об этом рассказал министр социального развития региона Павел Фокин. Он отметил, что доля занятых инвалидов в крае меньше установленной минтрудом.

"Занятыми являются 13,5 тыс. человека - это больше, чем в прошлые годы. Так, доля работающих инвалидов трудоспособного возраста выросла до 22,7%. Однако, это ниже, чем в целом по стране и Приволжскому федеральному округу. Также это меньше показателя, установленного региону Министерством труда и социальной защиты России - 28,5%", - рассказал Павел Фокин на совете по делам инвалидов при губернаторе региона.

В этой ситуации власти рассчитывают на цифровой сервис "**Работа в России**", где человек с инвалидностью может разместить резюме и выбрать вакансию, а также на центр занятости. Глава минсоца отметил, что с марта этого года работодатели с численностью не менее 35 человек займутся квотированием, что даст прирост около 400 рабочих мест для инвалидов. Он также добавил, что трудоустройство людей с инвалидностью "является обязанностью работодателей".

На начало этого года число пермяков с инвалидностью составляет более 181 тыс. человек. Почти 60 тысяч из них трудоспособного возраста.

<https://m.ura.news/news/1052616889>



ПРОФСОЮЗЫ

10.01.2023

Профсоюз здравоохранения добился принятия в штат водителей скорой Бирской ЦРБ

При содействии республиканской организации Башкортостана профсоюза работников здравоохранения РФ, водители скорой помощи Бирской ЦРБ, работавшие по аутсорсингу, принятые в штат больницы, сообщается в Telegram-канале организации. Ранее услуги водителей предоставляла сторонняя организация, и на ее работников не распространялись действующие в больнице льготы и гарантии. Благодаря вмешательству профсоюза и регионального Совета по правам человека, такую несправедливость удалось устраниить.

- По нашей инициативе состоялся выезд представителей СПЧ в Бирск и встреча с водителями, руководством фирмы-аутсорсера и больницы, - рассказал лидер региональной организации профсоюза Рауль Халфин. - Затем был проведен круглый стол с участием представителей Минздрава РБ, **Государственной инспекции труда**, Бирской ЦРБ и водителей. В итоге Совет предложил принять водителей на постоянную работу в Бирскую ЦРБ. Что и было сделано.

В профсоюзе подчеркивают, что по уровню социальных льгот и гарантий в больнице один из лучших коллективных договоров. В частности, установлена 100% доплата за работу в неполных бригадах, за работу в ночное время, действует прогрессивная система учета и оплаты переработок.

Ранее газета "Солидарность" рассказала, что правительство РФ направит на дополнительные выплаты врачам и медработникам 152,4 млрд рублей. Эти выплаты ранее были анонсированы президентом Владимиром Путиным. По подсчетам правительства, выплаты получат порядка 1,1 млн работников первичного звена здравоохранения.

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuz-zdravoohraneniya-dobilsya-prinyatiya-v-shtat-voditeley-skoroy-birskoy-tsrb.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.01.2023

Путин в среду обсудит с правительством соцподдержку граждан на новых территориях

Президент РФ Владимир Путин в среду, 11 января проведет очередное совещание с членами правительства РФ в режиме видеоконференцсвязи, сообщает пресс-служба Кремля.

"Основной темой встречи станет обсуждение мер социальной поддержки граждан в новых субъектах России", - говорится в сообщении.

С докладом выступит вице-премьер Татьяна Голикова.

Также будет рассмотрен ряд текущих вопросов, добавили в пресс-службе.

<https://www.interfax.ru/russia/880142>

09.01.2023

Правительство рекомендовало регионам ввести допвыплаты для медработников

Регионам рекомендовано установить за счет средств региональных бюджетов специальные социальные выплаты для медицинских работников, которые оказывают не входящую в базовую программу медицинского страхования скорую медицинскую помощь, первичную медико-санитарную помощь гражданам, включая диспансерное наблюдение, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Постановлением рекомендовано регионам страны установить за счет средств их бюджетов специальные социальные выплаты для медицинских работников, финансирование которых осуществляется за счет средств региональных бюджетов, которые оказывают не входящую в базовую программу медицинского страхования



скорую медицинскую помощь, первичную медико-санитарную помощь гражданам, включая диспансерное наблюдение", - сказала Голикова на совещании с премьер-министром Михаилом Мишустиным.

<https://ria.ru/20230109/vyplaty-1843692966.html>

09.01.2023

Банки будут обслуживать участников СВО с просроченными паспортами

Кредитные и некредитные финансовые организации будут продолжать обслуживать участников спецоперации, даже если срок действия документа, удостоверяющего личность, истек. С такой рекомендацией выступили в Банке России.

Соответствующее информационное письмо регулятора опубликовано на его сайте. В нем эксперты указывают, что подобная мера является способом поддержки военнослужащих, задействованных в боевых действиях на территории Украины, а также Донецкой, Луганской народных республик, Херсонской и Запорожской областей.

«Банк России рекомендует кредитным организациям и некредитным финансовым организациям, регулирование, контроль и надзор за которыми в соответствии с **законодательством** Российской Федерации осуществляют Банк России, продолжать обслуживание <> [таких] клиентов, в случае если срок действия документа, удостоверяющего личность, истек», - утверждается в документе.

Там уточняется, что подобный подход применим к тем, кто был призван в рамках частичной мобилизации, добровольцам и россиянам, которые служат в армии по контракту. Вместе с тем в Центробанке порекомендовали финансовым организациям принять возможные меры для получения от этих граждан или их представителей данных, подтверждающих факт участия в специальной военной операции.

Как писала «Парламентская газета», 7 октября стало известно, что **Президент РФ Владимир Путин** подписал **закон** о предоставлении кредитных каникул всем участникам СВО. Согласно норме, в срок до 31 декабря 2023 года военнослужащие и члены их семей могут обратиться в банк за получением поддержки, которая будет подразумевать приостановку платежей по их займам на весь льготный период.

В то же время первый замминистра труда Ольга Баталина тогда пояснила, что льгота не предоставляется в автоматическом режиме и требует подачи соответствующей заявки, которую в банке должны рассмотреть в десятидневный срок. Если в течение 15 дней сотрудники не сообщили заявителю о принятом решении, то каникулы вводятся с даты обращения должника.

<https://www.pnp.ru/politics/banki-budut-obsuzhivat-uchastnikov-svo-s-prosrochennymi-pasportami.html>

09.01.2023

Минобороны предложило повысить оклады военным и силовикам

Минобороны предложило повысить заработную плату силовикам на 10,5%

Минобороны предложило поднять зарплаты сотрудникам силовых ведомств на 10,5% - это коснется работников МЧС, ФСБ, СВР, Следственного комитета, прокуратуры и других. В следующем году оклады собираются увеличить еще на 4%

Министерство обороны России предложило с 1 октября 2023 года увеличить оклады сотрудникам силовых ведомств на 10,5%. Проект постановления был опубликован на официальном интернет-портале правовых актов. Как указано в паспорте проекта, соисполнителями выступят работники Министерства внутренних дел, Министерства чрезвычайных ситуаций, Федеральной таможенной службы, Федеральной службы безопасности, Федеральной службы исполнения наказаний, Федеральной службы судебных приставов, Государственной фельдъегерской службы, Службы внешней разведки, Главного управления специальных программ президента, Следственного комитета, Генпрокуратуры и Росгвардии.



"Подготовка проекта постановления правительства Российской Федерации, предусматривающего повышение окладов денежного содержания военнослужащих и сотрудников с 1 октября 2023 года в размере 1,105 раза", - говорится в тексте документа.

Ранее о том, что правительство закладывает на 2023 год повышение оплаты труда военных и силовиков на 10,5%, говорилось в материалах к проекту федерального бюджета на следующие три года, которые есть в распоряжении РБК (подлинность документа подтвердил источник, близкий к правительству). К военнослужащим по закону приравнены сотрудники органов внутренних дел, ФСИН, ФСБ, ФСО, Росгвардии, Службы внешней разведки и ФСО.

Летом 2022 года Минфин планировал провести индексацию денежного довольствия военных в 2023 году на уровне 6,1% в соответствии с прогнозными темпами инфляции. А осенью 2021 года по поручению президента Владимира Путина были предложены поправки в бюджет 2022-2024 годов, подразумевавшие увеличение окладов военнослужащих дополнительно на 5% сверх уровня инфляции с 1 октября 2023 года.

В 2022 году в открытой части бюджета закладывались расходы в размере около 765 млрд руб. на выплату зарплат военным, гражданскому персоналу вооруженных сил, а также других пособий и компенсаций по линии Минобороны.

27 декабря 2022 года Минобороны предложило повысить предельные зарплаты руководителям подведомственных ему предприятий, а также заместителям директоров, главных бухгалтеров федеральных государственных унитарных и казенных предприятий и других сотрудников этих предприятий в кратности восьми.

<https://www.rbc.ru/politics/09/01/2023/63bc2b1c9a794757ec0311cb>

TELEGRAM-КАНАЛЫ

09.01.2023

Роструд рассказал, как будут оплачиваться смены в новогодние праздники.

Оплата с 1 по 8 января должна оплачиваться в повышенном размере: — работники, получающие оклад, получат оплату за эти дни не менее чем в двойном размере; — сдельщики - не менее чем двойные сдельные расценки; — работники, чей труд оплачивается по тарифам - не менее двойной тарифной ставки. Если работник вышел на работу по своему желанию в праздничные дни, то работодатель может предложить отгул в любой другой день (в таком случае оплата будет в прежнем размере).

https://t.me/uzhno_morskoi_livadia/2438

09.01.2023

Роструд запустил мобильное приложение для приема обращений граждан

Роструд запустил новое мобильное приложение «Онлайнинспекция.рф», которое позволяет гражданам через смартфон подать и отследить обращение в инспекцию труда, а также получить онлайн-консультацию. В своем сообщении ведомство отмечает, что мобильное приложение включает в себя все возможности сервиса «Сообщить о проблеме» цифровой платформы «Онлайнинспекция.рф». Граждане могут направить свое обращение в инспекцию труда как через интернет-портал, так и через мобильное приложение. При этом отслеживать ход рассмотрения своего обращения можно через мобильное приложение вне зависимости от того, как оно было направлено - через портал «Онлайнинспекция.рф» или непосредственно через приложение. «В мобильном приложении «Онлайнинспекция.рф» реализован консультационный сервис «Дежурный инспектор». Пользователь может ознакомиться с часто задаваемыми вопросами и ответами, задать свой собственный вопрос и получить ответ в течение 1-3 рабочих дней. Ознакомиться с ответом можно будет также в приложении», - также отмечают в Роструде.

<https://t.me/vsegdaaktualno/665>



09.01.2023 11:47:20

Около 2 млн рублей вернули работникам «ОМС-Центр» после вмешательства Роструда

Территориальный орган Роструда в г. Москве восстановил права 58 работников ООО «ОМС-Центр». Сумма выплат составила 1,9 млн рублей. На основании обращения работников «ОМС-Центр» инспектор труда установил, что в организации, осуществляющей деятельность по чистке и уборке жилых зданий и нежилых помещений, образовалась задолженность перед 58 работниками за 2 месяца на сумму 1,9 млн рублей. В адрес работодателя было направлено предостережение. В результате принятых мер задолженность перед работниками выплачена в полном объеме.

<https://t.me/rostrudgovru/1100>